

روزنامہ
ایڈیٹر
موشن دین ٹاورز
The Daily
ALFAZL
RABWAH
قیمت

جلد ۵۲
۲۵ مارچ ۱۹۸۷ء
۲۴ جولائی ۱۹۸۷ء
نمبر ۱۷۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زما مورا احمد صاحب -

یہ وہ ۲۲ جولائی بوقت ۸ بجے صبح

کل سے حضور کو نقرس کی تکلیف ہے۔ رات نرسند و قفول سے آئی۔ نقرس کی تکلیف چل رہی ہے۔

اجاب جماعت خاص قویہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں

کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

محرم مولوی عبدالملک خان صاحب

کی گھانٹے سے تشریف آوری

یہ وہ - محرم مولوی عبدالملک خان صاحب گھانٹا (مغربی افریقہ) میں تین سال تک خریفہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۸۷ء بروز جمعہ شام کو جناب ایچ بی بیہ واپس تشریف لے آئے۔ اجاب نے ریلوے اسٹیشن پر پہنچ کر آپ کا پڑنا تک خیر مقدم کیا۔ اسٹیشن سے مصافحہ و مصافحہ کے آپ کو پھولوں کے ہار پہنائے۔

محرم مولوی صاحب موصوفت بیارہیں اور کافی کمزور ہو گئے ہیں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو کامرانی سلسلہ میں واپس تشریف لانا مبارک کرے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ اور ہمیشہ ادیش خدمات دین و خدمات سلسلہ سے نوازے۔ آمین۔

اشاعت لٹریچر اور انصار اللہ کا فرخ

دو دعوت خزانہ جو ہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ حاصل ہوئے ہیں۔ ان کا حق کے متعلق سب کو پہچاننا انصار اللہ کے فریضے میں سے ایک اہم فریضہ ہے۔ قضا کے فضل سے اس سلسلہ میں بہت عمدہ کام ہو رہا ہے۔ اشاعت لٹریچر کا چند لازمی جدول میں ہے اور اس کی شرح ایک دو پیسہ فی رکن مقرر ہے۔ زعمد صاحبان کو کشش کرنی کہ اس دکان پر اجازت اس میں دعوتی ہو کر مرکز میں بیچے جائیں۔ قابل انصار اللہ کو یہ

مجلس خدم الاحیاء کا نظام میں الگ بنا دیا ہے تاکہ نوجوان اپنے پاؤں کھڑے ہو جائیں

مجلس کو جماعتی کاموں میں تعاون کرنا چاہیے کیونکہ وہ بنائی ہی اس غرض کے لئے گئی ہے

خدام کو بحیثیت افراد جماعت مجلس کے کام پر جماعتی کام کو مقدم رکھنا ہوگا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کی بعض ذریعہ نصائح

محترم صدر صاحب صدر انجمن احیاء پاکستان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ ہرگز نے جماعتی تنظیموں کو صحیح خطوط پر چلانے اور جماعتی ترقی کے ضمن میں ان سے خاطر خواہ فائدہ اٹھانے کے سلسلہ میں وقتاً فوقتاً مجوزیں دلائی ہیں وہ سب جان بنانے کے قابل ہیں۔ جماعتوں اور اجاب کی یاد دہانی اور افادہ کے غرض سے ان کا ایک حصہ ذیل میں پیش کر دیا جا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ تمام جماعتوں اور ان کی ذیلی تنظیموں کو ان پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

ایک دوست نے عرض کیا کہ یہاں مجلس خدام الاحیاء کے ایک ہتھیار آئے تھے، کہتے تھے کہ قدام الاحیاء والوں کے لئے ضروری نہیں کہ وہ امیر جماعت کا حکم مانیں، حضور اس کے متعلق وضاحت فرمائی۔ یہ قدام الاحیاء سے امیر جماعت کوئی کام نہیں لے سکتا، حضور نے فرمایا "میں یقین نہیں کر سکتا کہ قدام الاحیاء کے ہتھیار نے ایسے الفاظ کہے ہوں۔ مجلس کے کارکن جہاں تک مجھے علم ہے ہتھیار ہیں آپ کو قطعاً نہیں ہونی چوتی"

اس پر ایک دوست نے عرض کیا کہ "ہتھیار صاحب نے کہا تھا کہ مثلاً یہاں محمد نواز صاحب قائد ہیں۔ امیر جماعت محمد نواز صاحب کو تو حکم دے سکتے ہیں۔ مگر قائد مجلس خدام الاحیاء کو حکم نہیں دے سکتا"

حضور نے فرمایا "اے ہاں یہ درست ہے مجلس خدام الاحیاء کا نظام میں نے الگ بنا دیا ہے اور ان کا الگ مرکز قائم ہے میں چاہتا ہوں کہ نوجوان اپنے پاؤں پر آپ کھڑے ہو جائیں۔ ان میں خود کام کرنے کی اور اپنی ذمہ داری محسوس کرنے کی عبادت پیدا ہو جائے۔ امیر جماعت مجلس کے نظام میں دخل نہیں دے سکتا۔ اگر وہ کوئی خاصی دیکھے تو مجلس کے مرکز میں رپورٹ کر سکتے ہیں۔ اگر اسے کوئی کام لینا ہو تو مجلس کو حکم نہیں دے سکتا۔ البتہ جماعتی کاموں (مثلاً جلسے وغیرہ) کے متعلق مجلس کو حکم دینا چاہئے۔ کیونکہ وہ بنائی ہی اس غرض کے لئے گئی ہے۔ اگر وہ تعاون کرے گی تو ایکنے فرخ کی ادائیگی میں کوتاہی کرنے لگی۔ نیز امیر جماعت سے بحیثیت فرد ہونے کے کام لے سکتے ہیں۔ بحیثیت رکن مجلس ہونے کے۔ ایک شخص جماعت کا ایک کڑی ہے اور مجلس خدام الاحیاء کا رکن بھی ہے۔ جب جماعتی کام ہو گا تو اسے بہر حال مجلس کے کام پر جماعتی کام کو مقدم رکھنا ہوگا۔" (منقول از اخبار الفضل مورخہ ۲۵ جولائی ۱۹۸۷ء)

اس کے بعد ۱۹۷۹ء میں حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ نے مجلس خورشید کے موقع پر یہ فیصلہ فرمایا کہ "میں فیصلہ کرنا ہوں کہ صدر انجمن احیاء کے قاعدہ ۸۲ الف میں فقرہ ۲ کی صورت میں ان الفاظ کا اضافہ کیا جائے کہ "ان امور میں جو جماعت کے مجموعی یا مجموعی مفاد پر اثر انداز ہو سکتے ہوں۔ مقامی امیر کو مقامی انصار اللہ اور قدام الاحیاء اور ایہ انصار اللہ کو حکم دینے کا اختیار ہوگا جو تحریری ہونا چاہیے اور ان کو ذمہ دار ہونا چاہئے اور ان کو حق ہوگا کہ اگر وہ حکم کو ناپسند کرے تو اپنی مرکزی مجلس کی معرفت صدر انجمن احیاء کو توہین دلائیں"

(رپورٹ مجلس خورشید صفحہ ۲۲)

روزنامہ الفضل روزہ
مورخہ ۲۵ جولائی ۱۹۶۲ء

ایسی ہمتِ ملکِ قوم کے لئے ہمتِ خزانہ

(قسط نمبر ۱)

کوثر نیازی کا نوٹ "ایک غلطی کا ازالہ" کے متعلق ملاحظہ ہو۔

"اخبارات میں یہ خبر شائع ہوئی ہے کہ حکومت مغربی پاکستان نے روز ائیوں کی ایک کتاب "ایک غلطی کا ازالہ" ضبط کر لی ہے حکومت کا یہ اقدام نہایت مناسب اور بڑھت ہے۔ اگر ہم جانتے ہیں کہ سبھی مشرعی ہمارے بزرگوں کے خلاف دیرینہ دشمنی کے ہمارے دلائل زاری نہ کریں تو شرافت اور انصاف کا تقاضا یہ ہے کہ ہم بھی کسی فریقے کے متعلق ایسی کوئی بات نہ کہیں جو ان کی دلائل زاری کا باعث بنے نہ ہی مناظرہوں سے آج سماج کی قوم اور کسی ملک کو کوئی فائدہ نہیں پہنچتا ان کا اثر ہمیشہ الٹا ہوتا ہے اور اس سے جواب و رد جواب کا ایسا پیکر چل نکلتا ہے جو بعض اوقات شدید نقصان کا باعث بن جاتا ہے۔ اسلام مناظرہوں کے ذریعہ نہیں بلکہ نایب قلوب کے ذریعہ پھیلتا تھا اور اس کی عظمت دوسرے لوگوں کو سمجھ کر ان سے محبت اور ہمدردی کا اظہار کرنے سے ظاہر ہوئی تھی لیکن قادیانی حضرات تبلیغ اسلام کے اس بنیاد کا اصول کو اپنی لڑائی کا نائن میں بھی نہیں سمجھ سکے اور دوسروں کی دلائل زاری کا اولین مقصد رہی۔ موجودہ عالمی حالات میں اس تصور کو دفن کر دینا چاہیے اور اپنی تمام کتابوں کو رد کیا کر دینا چاہیے جو دوسرے مذاہب کو مسلمانوں اور اسلام سے دور لے جائیں۔ اس لئے اس کتاب کی ضابطی ہمارے نزدیک بڑی مستحسن ہے"

(ہفت روزہ شہاب کے ۱۹ ص ۱۹)
کوثر نیازی نے یہ نوٹ بھی محض اندھے تعصب کی بنا پر لکھا ہے۔ اور اس کو ہرگز یہ علم نہیں ہے کہ "ایک غلطی کا ازالہ" میں کیا مضروف بیان کیا گیا ہے۔ اس نے فرض کر لیا ہے کہ اس میں جیسا آئیوں کے خلاف مواد ہوگا حالانکہ عیسائیت کے متعلق کوئی اشارہ بھی نہیں ہے۔

یہ لوگ ہیں جو احمدیت کی مخالفت پر ہر وقت دھوا رکھتے رہتے ہیں۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ وہ احمدیت کی مخالفت محض مخالفت کے خیال سے کرتے ہیں ورنہ حقیقت سے بالکل نااہل ہوتے ہیں اور ہمیں نہایت افسوس

سے کہنا پڑتا ہے کہ اگر ایسے ہی لوگوں کے اکٹھے پر اس معصوم اور بے ضرر لکچر پر حملہ کیا گیا ہے جیسا کہ اغلب ہے تو حکومت کو علم از حد اس کا تدارک کرنا چاہیے کیونکہ اس میں ایک طرف بھی فرقہ یا دینی گروہ کے خلاف نہیں جس سے کسی فریقین کے درمیان منافرت پیدا ہونے کا اندیشہ ہو۔

بن لوگوں کی ذہنیتیں ایسی ماؤرف ہو چکی ہیں کہ وہ بغیر مطالعہ کسی کتاب کے متعلق اپنی مخالفت رائے کا اظہار کرنے سے نہیں شرماتے ایسے لوگوں کی باتوں پر اعتقاد کرنا کسی سمجھداران کے لئے ہرگز جائز نہیں سمجھا جا سکتا۔ کوثر نیازی تو خاص طور پر اس بات میں شہرت یافتہ ہیں کہ وہ ناسخ احمدیت کی مخالفت پر تلے رہتے ہیں چنانچہ ایک دفعہ اپنے جماعت احمدیہ کے بارے میں فرمایا تھا کہ

"جو لوگ مغربی ممالک میں تبلیغ اسلام کر رہے ہیں ان کا اسلام سے کوئی تعلق نہیں" اس کا جو جواب جماعت اسلامی (ہند) کے نقیب معاصر "دعوتِ توحید" نے اپنے ایڈیٹریل میں دیا ہے بلا تبصرہ "صدق جید" لکھتے ہیں ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

"... اگر مختلف زبانوں کے ماہر ایک ہزار خطا بھی ہوں تو وہ صرف افریقہ میں بہت آسانی سے کھپ سکتے ہیں لیکن افسوس ہے کہ ایسے علماء و دھونڈنے سے نہیں ملتے۔ البتہ ایسے علماء کی کمی نہیں جو اپنی جھپٹ مٹانے کے لئے کام کرنے والوں میں کٹرے مٹاتے ہیں اور رفتوں لگا کر ان کی اہمیت کو کم کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ لاہور کے ایک جلسہ میں سیرۃ النبی پر تقریر کرتے ہوئے ایک مولانا نے علماء کو مشورہ دیا۔۔۔ ایک دوسرا فریق یورپ اور امریقہ میں تبلیغ اسلام کا کام مفرد انجام دے رہا ہے۔ اس نے بہت سی زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم شائع کئے۔ اس کو کھولے جگہ جگہ مسجدیں تعمیر کیں۔ ہر زبان کے اخبار اور رسالے شائع کئے۔ عیسائیوں اور دھرموں کی کانفرنسوں میں پہنچ کر انہیں اسلام سے روشناس کرایا۔ ریڈیو پر اسلام پر تقریریں کیں۔ عیسائیوں کے اعتراضات کے جوابات دئے۔ ہر زبان میں اسلام پر لٹریچر شائع کیا گیا اس طبقے کے

بارے میں اپنی مولانا صاحب کا ارشاد ہے کہ "جو لوگ مغربی ممالک میں اسلام کی تبلیغ کر رہے ہیں ان کا اسلام سے کوئی تعلق نہیں، گویا علماء کی سب سے بڑی خدمت یہ ہے کہ وہ کچھ نہ کریں مگر کرنے والوں پر فتوے بڑھتے رہیں" (بکر المصدقہ جدیدہ ۲۲ اگست ۱۹۶۲ء) یہ مولوی احمدیت کی مخالفت میں اتنا اندھا ہوجا ہے کہ اس کو یہ بھی یاد نہیں کہ عیسائیت کے متعلق وہ خود اپنے اخبار میں کیا موقف اختیار کرتا ہے۔ ملاحظہ ہوشہاب کے گوشہ نشین قابل حکومت کو یہاں تک مشورہ دیتا رہا ہے کہ عیسائیوں کے تمام ادارے ضبط کر لئے جائیں اور ان کی تبلیغ بند کر دی جائے۔ وغیرہ وغیرہ۔ مگر احمدیت کے اندر بے تعصب کی وجہ سے لکھتا ہے نہ

"اسلام... نایب قلوب کے ذریعہ پھیلتا تھا اور اس کی عظمت دوسرے لوگوں کو سمجھ کر ان سے محبت اور ہمدردی کا اظہار کرنے سے ظاہر ہوئی تھی"

اس سے بڑی مخالفت کیا ہو سکتی ہے یہ اس سے بھی بڑی مخالفت ہے جو موجودہ وصی صاحب نے اپنے مقدمہ میں ظاہر کی ہے اور سابقہ جماعت اسلامی کا دستور دکھا کر بخوشی کیا ہے کہ وہ انہیں طرفینوں سے جدوجہد کرنے کے حامی ہیں حالانکہ موجودہ وصی صاحب کی کتاب میں اس خیال سے بھری پڑی ہیں کہ تبلیغ کی تحریریں ہی سے پہلے تلوار سے قادیانی نہایت ضروری ہے۔ اور کہ اقتدار پر قبضہ کرنے کے لئے ہر استعمال کرنا اسلام میں جائز ہے۔ خود بائبل۔

اب خود گھیسے کہ ایک انسان اپنی کتابوں میں تو یہ لکھتا ہے کہ تلوار کے بغیر اسلام پھیل نہیں سکتا۔ اور اسلامی جماعت و عقیدین اور منتشرین کی جماعت نہیں بلکہ خدا کی قواعد و قوانین کی جماعت ہے اور کہ اقتدار اور بڑھت و شرف قبضہ کرنا جائز ہے مگر عیسائی دستور میں پرستی رکھتا ہے کہ جماعت انہیں جدوجہد کرے گی اس سے بڑا منافق کون ہو سکتا ہے۔

باہتھی کے واقف کھانے کے دار و درگاہ کے اور کہ کوئی شخص و نیا اور سیاسی انسان بھی اس قسم کی دوزخی روش نہ رکھے تو سمجھو اور عوام آپر اعتقاد نہیں رکھتے اور اس سے نفرت کرتے ہیں مگر یہ لوگ ہیں جو بتدل خود تجدید و احیاء دین کا دعوے کرتے ہیں۔ کیا اسلام مخالفت سے پھیلایا جاتا ہے اور زندہ کیا جاتا ہے؟ خود بائبل۔

جماعت احمدیہ اور اس کے بزرگوں نے کبھی کسی فرقہ یا دستور کی دلائل زاری کے لئے کچھ نہیں لکھا البتہ وہ صلاحیت بیانی کی قابل ضرور ہے۔ اگر صلاحیت بیانی سے کسی ناؤنی

ذہنیت کی دلائل زاری ہوتی ہے تو اس کی ذمہ داری اس پر عائد نہیں ہوتی جماعت احمدیہ کا تو اصول یہ ہے کہ خط لکھنا یا لکھنے کے محاذ و پائے دکھا کر ہم دو پینچ حکومت ہی نہیں بلکہ وہ شورش پسند لوگ بھی جیسا کہ احرار تھے اور خود دئے بھی جانتے ہیں کہ جماعت احمدیہ نے ارشاد کا جواب کبھی پتھر سے نہیں دیا بلکہ ہمیشہ حق بیانی کی ہے اور اس میں نقصان برداشت کرنا پڑا ہے تو برداشت کیا ہے۔ اور وہاں میں ہمیشہ اربابِ نطق و تسوق کی مدد کی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ مذہبی مغزین حقیقت کے سامنے نہیں آسکتے اس لئے وہ سازشوں اور فریب کاریوں سے کام لگانا چاہتے ہیں۔ چنانچہ مورودوں کی یہ غفلت تاہم ہے۔ پینچ ۱۹۵۹ء میں بلا اور میں جو اسلام پر مہرہ کرہ ہر اتفاقاً مورودوں نے اعتراض کیا ہے کہ مورود صاحب نے چال بازی سے احمدی علماء کے پارٹ کو حذف کر دیا تھا

وہ ایک ہی ہے اور وہ یہ ہے کہ لوگ سورج کی روشنی سے خائف ہیں۔ وہ حق سے ڈرتے ہیں اس لئے چال بازیوں سے حق کو دبانانا چاہتے ہیں۔ اب ایک غلطی کے ازالہ میں سیدنا حضرت مسیح مورود علیہ السلام نے نہایت قیمتی حق بائیں لکھی ہیں اور اس میں ایک لفظ بھی کسی کی نام کی دلائل زاری پر بھی

دلائل نہیں لکھتے بلکہ چونکہ اس کتاب میں سیدنا حضرت مسیح مورود علیہ السلام نے اپنے دعوے کی تشریح کی ہے۔ نہ اعلیٰ ڈرتے ہیں کہ حق کسی طرح سیدنا رسولانہ نہ پہنچ جائے اور وہ حق کو اختیار نہ کر لیں جو ان کے اپنے حلوے مانڈے پر ضرب لگانے کے برابر ہے۔ اس لئے کہ کوثر نیازی نے اپنے حلوے کے اس کتابچہ کے مضمون کیا ہے ضابطی کی تائید کر دی ہے۔ اس کے دل میں یہ ہول بٹھا ہوا ہے کہ جماعت احمدیہ چونکہ خال جماعت ہے اور قیام قائم اس لئے سیدنا رسولانہ اس کے گرد جمع ہو جائیں گی ان کو روکنے کا یہی ذریعہ ہے کہ احمدی لٹریچر کو ان تک نہ پہنچنے دیا جائے۔ ممکن لوگوں کو

دین کی نائن یا دینیں رہتی ہمیشہ یہی ہوا ہے کہ جس پتھر کو محارم رکھتے ہیں وہی کوٹنے کا پتھر بنتا ہے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار "الفضل" خود خرید کر پڑھے (میںج)

الزام تراشی — ایک توہینگنا

عیب چینی نہ کرو مفید تمام نہ ہو

ملک سیف الرحمن صاحب فاضل

کا مالک ہے۔

ایک اور آیت میں ایسے لوگوں کی یہ علامت بتائی کہ یہ لوگ اپنے راہ نما پر قومی اموال میں بے جا تصرف اور ان کی غلط حقیم کا الزام لگاتے ہیں اور کہتے ہیں ہمارا یہ راہ نما تو چند خوش دیول یا خود غرضوں کے تصرف میں ہے۔ وہ جو کہتے ہیں مان جاتے اور ہماری کچھ بھی نہیں سمجھتی جاتی۔ چنانچہ فرمایا۔

ومنہم من یلمزنا فی الصدقات، فاعطوا منها رضوانا لم یسطروا اذہم یسخطون ومنہم الذین یؤذون النبی ویقولون ہواذنہ قد اذن خیرکم یرمون باللہ ویؤمن بالمومنین ورحمۃ للذین امنوا مشکوٰۃ الذین یؤذون

رسول اللہ لہم عذاب الیم (التوبہ ۵۵-۶۱) یعنی کچھ لوگ قومی اموال میں بیجا تصرف ان کی غلط تقسیم اور غلط تخصیص کا تجھ پر الزام لگاتے ہیں۔ اگر ان اموال میں سے ان کو کچھ دے دیا جائے۔ یا ان کی مرضی کے مطابق خرچ کی جائے تو خوش ہو جاتے ہیں۔ اور کہتے ہیں ہاں یہ بالکل بجا اور ٹھیک خرچ ہو گا۔ اور اگر ان میں سے ان کو کچھ نہ دیا جائے یا ان کی منشا اور مفید کاری کے مطابق خرچ نہ ہو تو ناراض ہو جاتے ہیں اور کہنا شروع کر دیتے ہیں کہ قومی اموال کو خالص کیا جا رہا ہے..... خوش بودی اور دوست نوازی ہو رہی ہے..... اور ان میں کچھ لوگ ایسے بھی ہیں جو نبی کے متعلق اس کی ایذا رسانی کر تیت سے یہ طعنہ زنی کرتے ہیں۔ کہ یہ تو بس اذن ہے یعنی اپنے غرض مریوں کی منتقلی

تخت چینی اور الزام تراشی کا ہر چشمہ بڑی ہے اور یہ تینوں گت۔ جہاں انفرادی محاذ سے مضر ہیں وہاں قوموں کے مابین کا موجب بھی بنتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں کی مشورہ مذمت فرمائی ہے۔ اور ان سے بچ کر رہنے کی تاکید فرمائی ہے۔ جو ان براہیوں کے عادی ہیں اور اپنا انہوم حرکات کی وجہ سے معاشرہ کی فضا کو مسموم اور لوگوں کے ذہنی سکون کو برباد کرنے کی کوشش میں لگے رہتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ کا تاکید فرمادے

چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
ولا تطع کل حلات مین . ہتا زمتا رب بنمیم . متناع للذخیر متقد اثیم . عتل بعد ذالک لانیم . ان کان ذامال وبنین . (تہ قلیم روعہ ۱)

یعنی اگر اپنے ایمان کی حفاظت اور اپنی قوم کی سادھی چاہت ہے تو ایسے شخص کا کچھ نہ مان اور نہ اس کے کہنے میں آؤ۔ جو تمہیں کہنا کھانا اپنا اعتبار جاننے کی کوشش کرتا ہے۔ جو جو حقیقت پرست خیالات کا مالک ہے۔ یا ک لوگوں پر طعنہ زنی کی عادت رکھتا ہے۔ چنچلیاں کھانے کا اپنا پیشہ بنا رکھا ہے۔ خود تو اس نے کیا شیخا کر تیت۔ لوگوں کو بھی مہکت کاموں اور نیک ارادوں سے روکتا ہے۔ اور مخالفت میں مد سے گزر جاتا ہے۔ گنگا رہے۔ تخت چینی اور الزام تراشی میں بد لگام ہے۔ اپنی زبان کو قابو میں نہیں رکھتا۔ دعوے قد اکا سہ ہونے کا ہے۔ لیکن تعلق شیطان سے رکھنے والا ہے اور ان حرکات کی برات اسے صرف اسلادج سے ہوتی ہے۔ کہ سمجھتے کہ وہ برا مالدار ہے۔ اور آل اولادیا اپنے حمایتیوں کی وجہ سے بڑے اثرورسوخ

لجنہ امار اللہ کا سالانہ اجتماع

شوری کی تجاویز

لجنہ امار اللہ مرکزیہ کا آٹھواں سالانہ اجتماع انشاء اللہ تعالیٰ اس سال بھی دفتر لجنہ امار اللہ میں خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کے ساتھ منعقد ہوگا۔ براہ جہر بانی تمام عہدہ داران اپنی اپنی لجنہ میں مسلح تحریک کرتی ہیں کہ وہ اس باہرکت اجتماع میں کثرت سے شامل ہوں۔ اس موقع پر لجنہ امار اللہ کی شوری بھی منعقد ہوگی۔ اس میں پیش ہونے کے لئے لجنہ امار کی بیہودی اور ترقی کے لئے تجاویز بھیجیں تاکہ اجیت لڑا بھیجا جاسکے۔ سالانہ اجتماع کا چندہ بھی ازراہ کرم جلد روانہ کر دیا جائے تاکہ اجتماع کی تیاری میں لوگ پیدا نہ ہو۔ دھدر لجنہ امار اللہ مرکزیہ

ہماری بات کی توبہاں کچھ بھی قدر اور شغوائی نہیں۔ اسے نبی تو کہہ دے جس بات میں تمہاری سراسر لحدنی اہد ہنری ہو۔ اس کے سننے اور اسے جان لینے پر ہلا کوئی برائی ہے۔ یہ نبی تو اللہ پر ایمان لاتا ہے۔ اور ایمان لانے مالک کے امن و سکون کے لئے پورے غلوں کے ساتھ ہر وقت کوشاں رہتا ہے۔ ان کے لئے سراسر رحمت ہے۔ بلکہ لوگ جو ایسے خیر خواہ انسانیت نبی کو دکھ دیتے ہیں اور اس کی ایذا رسانی سے باز نہیں آتے۔ ان کے لئے دردناک عذاب مقدر ہے۔ جو روحانی بھی ہوگا اور دنیوی بھی۔

پھر ایسے تباہ کن فتویٰ سے متوہین کو بچانے کے لئے یہ ہدایت فرمائی کہ بلا تحقیق کوئی بات نہ کی جائے بلکہ الام سے تعلق رکھنے والی یا قومی تشہد کا موجب بننے والی بات کو سننے سے بھی اجتناب کیا جائے۔ اور اگر حاجتی مفاد کے پیش نظر کوئی اس قسم کی بات کہنی بھی ہو تو بوری تحقیق اور اچھی طرح تکی کر لینے کے بعد مناسب موقع کو نظر رکھتے ہوئے کسی ذمہ دار شخص کے سامنے کہی جائے۔ اس قسم کے اقدام میں بھی مقصد سادہ ہو۔ بلکہ توجہ خواہی خاص ہمدردی اور جماعتی اصلاح کی نیت ہو۔ چنانچہ فرمایا۔

ولا تقف ما لیس لک بہ علما ان السمع والنصر والنفوا دکل اولیاء کان عنہ مستورا وقل لعدای یقولوا الحق ہی احسن . ان الشیطین ینزع بینہم . وان الشیطین کان للانسان عدوا

مدرسہ دینی امر ایس ۱۹۵۳ء یعنی کوئی الزام کی بات جس کا نتیجہ پورا پورا علم نہ ہو نہ سے مت نکال کر کچھ کان آنچ اور دل سے باری ہوگا۔ میرے نمونہ کو کہہ دیجئے کہ وہ صرف اچھی مفید اور سماجی ہیود سے تعلق رکھنے والی ہی بات کیا کریں۔ اور شیطان کے بھڑے میں آکر کوئی ایسی بات نہ کریں جس میں کوئی شرک یا پلو ہو۔ کیونکہ شیطان تو ان کے دریاں بھگلا دے۔ حساد۔ بگناہ اور شہ پھیلانے پر ادرا رکھائے بیٹھا ہے۔ اور چاہتا ہے کہ تمہیں ایک دوسرے کے عیوب اور برائیاں بتا کر تم کو ایک دوسرے سے بظن کر دے۔ اور تمہیں بھی اس برائی کا

کے ہادی بنارے۔ یہ شہیدانہ جہاد تھا۔ انہیں غم
کے لیے وہ تو تیار رکھا تھا۔ ان کے لیے
تعلقہ نہ اور اس کی بچی چڑی باتوں میں نہیں نہ آئے۔

ایک جگہ اور فرمایا
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا
لَا يَسْخَرُ قَوْمٌ مِّنْ قَوْمٍ
وَلَا تَسْتَبْزُوا بِالْأَلْقَابِ
بِئْسَ الْأَسْمَاءُ لِلْفُسُوقِ
عَدُوِّ الْإِيمَانِ وَمَنْ لَّمْ
يَتُبْ فَأُولَئِكَ هُمُ الظُّلُمُونَ
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا
اجْتَنِبُوا كَثِيرًا مِّنَ الظُّنُونِ
إِنَّ بَعْضَ الظُّنُونِ إِثْمٌ
وَلَا يَجْتَنِبُ
بَعْضُكُم بَعْضًا. يُحِبُّ
إِحْدَكُمَا أَنْ يَتَّكِلَ لِحِمِّ
آخِيهِ مِثْلًا نَكَرَهُ تَمُومَةُ
وَأَتَقُوا اللَّهَ إِنَّ اللَّهَ
تَوَّابٌ رَّحِيمٌ
(المجادلات ۱۲-۱۱)

یہ لے دو جو ایمان لائے ہو ایک دوسرے
کو تھیل نہ اڑاؤ اور نہ ستمناؤ اسے پیش آؤ
اسی طرح ایک دوسرے کی عیب جوئی اور
الزام تراشی کا طریقہ اختیار نہ کرو اور نہ
بہم رکھو۔ ایمان کے بعد فسق و نفاق کا ایسا بد
سبب ہی ہی برکت ہے اور جو لوگ سمجھتے
اور توہم دلانے کے بعد بھی ایسی سوگات سے
باز نہیں آتے ہیں وہ یقیناً ظالم ہیں لے وہ
جو ایمان لائے ہو بدگئی سے ہمیشہ بچو گو کہ
کئی بدگئیوں گنہ کا موجب بن جاتی ہیں لوگوں
کی گزندوں کی تفریق میں نہ ہو اور نہ ایک
دوسرے کی غیبت کر دیک کوئی پسند کرتا ہے
کہ اپنے سر سے بوسے بھائی کا گوشت کھائے
اگر بوسے یہ پسند نہیں تو پھر کسی کی غیبت اسے
یکسے مریخ ہوئی۔ اللہ تعالیٰ لے ڈرور لیتا
اٹھائے تو یہ قبول کرنے والا اور اچھے کاموں کا
اچھا باری ہے والا ہے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعدد
ارشادات ان آیات کی تفسیر میں پیش کیے
جا سکتے ہیں جن میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے
اپنے عناصر صریحہ میں یہ فرمت فرمائی ہے
جو ازام تراشی اور عیب چینی کے رد میں ہے باز
نہیں آتے۔ اور ہر وقت اسی سنکر میں سرور
رہتے ہیں کہ کسی کے عیب کو کوئی بتائے اور
الزام تراشی کا انھیں کوئی موقع ملے۔ چنانچہ
ایک حدیث میں حضور فرماتے ہیں
جاس سوچ ان ساری
خیراً دقیناً وان رأی

شہادہ

(کشف ۲ ص ۳۷۶)

یعنی وہ پڑوسی اور ساتھی بہت باہر ہے جو
اگر کسی کی کوئی خوبی دیکھتا ہے تو اسے ذمہ کرتا
ہے اور اس کا کسی کے سامنے ذکر تک نہیں کرتا
اور اگر کوئی عیب یا غلطی اس کے علم میں آتی ہے تو
اسے اس سے اور سرگرم بھیلتا پھرنا ہے۔

اسی طرح فرمایا
إِنَّ الشَّيْطَانَ لِمُتَّبِعٍ
فِي صُورَةِ الرَّجُلِ قِيَّاسِي
الْقَوْمِ فَيُحَدِّثُكُمْ بِالْحَدِيثِ
مِنَ الْكُذِبِ فَيُتَمَسِّكُنَّ
(مشکوٰۃ ص ۲۱)

یعنی وہ شخص نظر انسان لیکن باطن شیطان
ہے جو لوگوں میں جھوٹی باتیں پھیلا کر ان میں تفرقہ
ڈال دیتا ہے اور ان کے اتحاد کو پارہ پارہ
کر دیتا ہے۔

ایک اور جگہ ارشاد فرمایا۔
شَرُّ رَعِيْبٍ دَالِمٌ اَلْمَشَاوِنِ
بِالْمُنِيْمَةِ اَلْمُفْرَقُوْنَ
بَيْنِ اَلْحَبِيْبَةِ
(مشکوٰۃ ص ۲۱)

یعنی وہ برزین لوگ ہیں جو اپنی جمل غوری
انداز نام تراشی کی عادت سے آپس میں محبت
کرنے والوں میں تفرقہ ڈال دیتے ہیں اور ان
کو ایک دوسرے سے بظن کر کے ان کے
اتحاد و اتفاق کو پارہ پارہ کر ڈالتے ہیں۔
(بالغی)

درخواست دعا

میرا دل کا خدا سمانی دینی میں کچھ عرصہ
سے بیمار ہے۔ احباب جماعت دہرگان سلسلہ
سے دعا کی درخواست ہے۔

(مزی نور الدین دارالرحمت غزلی رتبہ)

ضروری اعلان

احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا
جاتا ہے کہ یکم جولائی سے ڈاک میں
ڈالے جانے والے لفظ نہ کی قیمت
۱۳ پیسے کی بجائے ۱۵ پیسے ہو گئے
اس لئے احباب جو بھی لفظ ارسال
کریں اس پر ۱۵ پیسے کے ٹکٹ لگائیں
لصورت دیگر لفظ نہ بیرونگ ہو جاتا ہے
اور یہاں دو پیسے کی بجائے ۴ پیسے
ادا کرنے پڑتے ہیں۔ اس لئے ۱۳ پیسے
کا کوئی لفظ نہ ڈاک میں نہ ڈال جائے۔
(بیتہ افضل)

ترسیلی زر اور استظاہرے اہم سے متعلق
ماہیچ روزنامہ الفضل سے خط و کتابت کیا کریں

طوفان زدگان کی امداد میں خدام الاحمدیہ بدین کی مساعی

محترم صاحب مجلس خدام الاحمدیہ بدین نے اطلاع دی ہے کہ مورخہ ۱۲ جون کو یہاں
پریت صفت طوفان آیا جس نے قیامت کا نمونہ پیدا کر دیا۔ بے شمار انسان اور اس طوفان
سے متاثر ہوئے۔ مجلس خدام الاحمدیہ بدین نے اس طوفان سے تباہ حال ہونے والے لوگوں
کی امداد کے لئے فوری طور پر ایک کمیٹی تشکیل کی۔ اس کمیٹی نے تمام خدام کو ہدایات دیں
اور اپیل کی کہ وہ طوفان زدگان کی ہر ممکن طریق سے مدد کریں۔ چنانچہ خدام نے انفرادی
اور اجتماعی رنگ میں اس خدمت کو سرانجام دیا۔ مکانات کے مرنے والے مسلمان نکالنے اور
دیگر کاموں میں تباہ حال لوگوں سے تعاون کیا گیا۔ علاوہ انہیں کھانے کے جھرانے تیار کرنے
غذہ اور نقدی بھی جمع کی جو طوفان زدگان میں تقسیم کی گئی۔ یہاں پر خدام کی تعداد تھوڑی
ہے اور پھر طوفان کا اثر سب پر تھا اس لئے بڑی دقت سے ایسے عطایا اکٹھے کئے گئے
دو من کے قریب غلہ اور تقریباً ۲۳ روپے نقد مصیبت زدگان میں اس مساعی کے نتیجہ میں
تقسیم کئے گئے۔ انفرادی اور اجتماعی کوششیں اب بھی جاری ہیں۔
(نائب بہتر مشاعت خدام الاحمدیہ رومہ)

مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کے لئے ضروری اطلاع

محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کے ذریعہ کا پیر و گرام
محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کے سب ذیل لوگوں
کے مطابق مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کا دورہ فرمایا۔ ان کے ساتھ تھے۔ ان مراکز کے
ارگرو کی مجلس کے خدام سے التماس ہے کہ وہ ہرگز سے تشریف لاکر محترم نائب صدر
کے زین ارشادات سے مستفید ہوں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

۲۶-۷-۳۱	بروز جمعہ	گیارہ بجے قبل دوپہر	تقدیر
۲۶-۷-۳۱	بروز جمعہ	نماز جمعہ ۱۲ بجے دوپہر	کھر پیل
۲۶-۷-۳۱	بروز جمعہ	نماز عصر ۱۲ بجے شام	لبھانی
۲۶-۷-۳۱	بروز جمعہ	نماز مغرب	شاہ رہ
۲۶-۷-۳۱	بروز جمعہ	نماز عصر ۱۲ بجے شام	ہاٹھ پور جٹو
۲۶-۷-۳۱	بروز جمعہ	نماز مغرب	ہاٹھ پور گجر
۲۶-۷-۳۱	بروز اتوار	گیارہ بجے قبل دوپہر	دھوپ لڑھی
۲۶-۷-۳۱	بروز اتوار	نماز فجر ۱۲ بجے دوپہر	ہڈ پاریہ
۲۶-۷-۳۱	بروز اتوار	نماز عصر ۱۲ بجے شام	گنچ منگیلور

(نائب قائد مجلس خدام الاحمدیہ ضلع لاہور)

اعلان برائے جماعت احمدیہ ضلع ملتان

امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع ملتان کے انتخاب کے لئے جماعتوں کے صدر صاحبان کا اجلاس
مورخہ ۲۴ جون کو بروز اتوار وقت کس بجے صبح مسجد احمدیہ ملتان شہر میں اس
عاجز کی زیر صدارت منعقد ہو گا۔ تمام صدر صاحبان اس میں شمولیت کے لئے تشریف لائیں۔
(امیر جماعت ہائے احمدیہ سابق صدر پنجاب و بہاول پور)

ضروری تقصیر

مورخہ ۵ جولائی کے افضل بہ صفحہ ۳، ۴ پر حکم پر ڈیپارٹمنٹ الرمن صاحب ایم اے
کا مضمون "مصلح مروجہ کی شان و خلاقیت" شائع ہوا ہے اس میں صفحہ ۳ کے کالم اول کے آخر
سے شروع ہونے والے پیرا گراف کا عبارت میں تقصیر کی علامت میں تقصیر اور سہو کتابت
کے باعث مفہوم کسی قدر بدل گیا ہے۔ اصل عبارت یوں پڑھی جائے۔
"انبیاء و کے خلفاء کا بھی یہی حال ہے۔ اطاعت کے لحاظ سے خلفاء میں
بھی کوئی تقصیر نہیں۔ تمام خلفاء کی اطاعت مومنوں پر فرض ہوتی ہے۔ مگر خلفاء کی
شان کے مطابق انعام خداوند کی قدر کرنا بھی مومنوں کا فرض ہے۔ اس لئے لازم
ہے کہ جماعت مومنین عظیم المرتبت خلفاء کو اپنے شان کا عرفان حاصل کرے اور اپنی
قربانیاں اور اعمال کو اس کے مطابق معیار پر لانے کی کوشش کرے" (اعلانیہ)

تقویٰ اور اس کی شرائط

مکہ خواجہ محمد اکرم صاحب لکھا

اوامر کے نظارے

قرآن مجید کا سمندر امام کے منیوں سے مبرا
پڑا ہے وہ بہا اور بے شمار منیوں میں سے
چندر قوت منین ملاحظہ ہو

آیت ۷۸ سورہ بقرہ رکوع ۱۰۱۔ انہ
لیس الیس... تا... ہم ملتفتون

ترجمہ:- تبار مشرق اور مغرب کی طرف منہ
پھیرا کوئی پڑھی لکھی نہیں ہے۔ لیکن کامل نیک وہ
شخص ہے جو اللہ اور رتبہ آخرت لائق (الہی)

کتاب اور سب نیکیوں پر ایمان لایا۔ اور اس
یعنی اللہ کی محبت کا جو سے رشتہ داروں اور

یتیموں اور مسکینوں اور مسافروں اور سبیلوں کو نیک
غلاموں کی آزادی کے لئے اپنا مال دیا۔ اور نماز کو

تمام رکھا۔ اور زکوٰۃ کو ادا کیا۔ اور اپنے مہردوں
کو جب بھی کوئی عیب کر لیں۔ اور غاص کر سکی اور بیماری

اور جنگ کے وقت برداشت سے کام لینے والے
کامل نیک ہیں۔ یہی لوگ ہیں جو اپنے قول کے سچے

نکلے اور یہی لوگ کامل متقی ہیں۔
(ترجمہ تفسیر صغیر)

اس آیت کو پڑھیں جانتے تھی ہوں لوگوں کی
رفت تو جہلائی گئی ہے۔ لیکن ان تمام اوامر کے شروع

اور آخر میں دو دروازے کھولے گئے ہیں۔
پہلا دروازہ محبت الہی کا ہے۔ فرمایا یعنی لوگ

ریا کیلئے بھی توجہ کرتے ہیں۔ یعنی لوگ محض قومی
مہردوں کی خاطر توجہ کرتے ہیں۔ اسی طرح بعض

لوگوں کو باہر محمودی توجہ کرنا پڑتا ہے۔ فرمایا
ایسے لوگ متقی نہیں۔ بلکہ متقی وہ ہے جس کا ہر

فعل محبت الہی کے دروازے سے داخل ہو۔ وہ
رشتہ داروں کی مدد کرے تو محض اللہ تعالیٰ کی خاطر

دہ یتیموں کی پرورش کرے تو محض رفاہ الہی کے
لئے۔ ایسے لوگ محبت ہی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

کے قریب جگہ پائیں گے۔ اسی طرح فرمایا مسکینوں
اور مسافروں کو دیکھو بھی ان کے دل ٹھکڑے ٹھکڑے

ہو جاتے ہیں۔ اور وہ محض اپنے رب کی محبت نہ
خلق ہونے کی وجہ سے ان کی ہمدردی کرتے ہیں۔

فرمایا مسافر آتا ہے اور اپنے منزل مقصود کی طرف
روانا ہو جاتا ہے۔ کسی کو معلوم بھی نہیں ہوتا کہ

ایک مومن بھائی نے خود بھی کارہ گراس کو کھانا
کھلایا ہے۔ لیکن وہ متقی اپنے خدا کو خوش کرتا

ہے۔ اسی طرح متقی کے پاس جو مال آتا ہے
تو بلائی تم اعد آزادی کا آغاز ہوتا ہے۔ ان سب

اعمال کے یا وصفت بھی وہ نماز اور زکوٰۃ
کے لئے گناہوں سے استغفار مانگتا رہتا ہے۔

اور فرمایا ہے۔ کہ متقی وہ ہے جو ان مہردوں کو

جن کا ذکر کیا گیا ہے۔ متکی۔ بیماری اور جنگ کے
وقت بھی برداشت سے کام لیتا ہے اور ان مہردوں

کو پورا رکے دکھاتا ہے۔ اور حقیقت یہی ہے لوگ
سچے ہیں جو مصیبتوں کے باوجود تڑپنا نہیں ہوتا بہت

قدم نہ ہتے ہیں۔ اور یہی لوگ متقی ہیں۔ یہ اوامر
کے نظاروں میں سے ایک نظارہ ہے۔ جس

نظارے پر فریقت ہونے والے متقی ہیں۔

دوسروں کا جواب

اس سچے صحتاً دوسوال پیدا ہوتے ہیں۔
اول یہ کہ ہمشیاری اور تقویٰ اللہ کی کوئی قدر مشترک

ہے یا نہیں۔ دوم یہ کہ توبہ جل گیا۔ کہ تقویٰ کیا
ہے۔ لیکن ہمارا خواہش کے باوجود ہم اسے

حاصل نہیں کر سکتے۔ آخر تقویٰ حاصل کرنے کا
ذریعہ کیا ہے؟

ہمشیاری اور تقویٰ

پہلے سوال کا جواب یہ ہے کہ تقویٰ اللہ کا تعلق
دل سے اور ہمشیاری کا تعلق دماغ سے ہے۔

دماغ طرح کی سکیمیں، بدظنیاں اور خوش خیالی
بنا کر سادقات پریشانی کا موجب بنتا ہے۔ اور

اگر دل کو دماغ کے ماتحت کر دیا جاوے تو
گناہوں کا امکان بہت بڑھ جاتا ہے۔ لیکن اگر

دل کینہ، حسد، فتنہ اور مصیبت الرسول سے
پاک کر کے تقویٰ کا درخت اس کے اندر لگایا

جاوے۔ اور پھر دماغ کو اس دل کے ماتحت کر کے
غورو فکر کیا جاوے۔ تو ایسی ایسی نشاں دیکھیں

الہام کی جاتی ہیں جیسے تحریک حمید۔ پس مومن
ہمشیار ضرور ہوتا ہے مگر اس کی ہوشیاری

پاک دل کے زیر نگرانی ہوتی ہے۔ کیونکہ
"نقل تو خود اندھی ہے کہ نیر الہام نہ ہو"

تقویٰ اللہ حاصل کرنے کا ذریعہ

دوسرے سوال کا جواب قرآن مجید نے سورہ
زلزل میں دیا ہے۔

(آیت ۱ تا ۷ سورہ زلزلہ رکوع ۱)

ترجمہ:- اسے جاوےں جیسے ہوسے۔ خدا کی
رہت کا انفرادی کر کے دل سے۔ دلائل کو اٹھ کر

عبادت کر جس سے ہماری مروا ہے۔ سو گرات
کا اکثر حصہ عبادت میں گزار۔ لیکن اس کا نصف

یا نصف سے کچھ کم کر دے۔ مینا اس پر کچھ اول
بڑھاوے۔ اور قرآن کو خوش الحانی سے پڑھا کر

ہم تجھ پر ایک ایسا کلام اتارنے والے ہیں جو
ذمہ داری کے لحاظ سے پڑا ہو چکا ہے۔ رات کا
اٹھنا نفس کی پیروی کے چمکے لئے کاسب سے

کا مباح نسبت ہے۔ اور رات کے جاگنے والوں کو
بچنے کی بھی حکمت پڑ جاتی ہے۔

(ترجمہ تفسیر صغیر)

پس جو جانتے ہیں کہ نفس کو کبلیں دیں۔ اور
تقویٰ اللہ کو حاصل کریں۔ اور پھر انہیں قسمت دین

کی نمایاں توفیق ملے۔ وہ بہت کریں اور لافوں
کو اٹھ کر یہ ذرا لاری کریں۔ حضرت مسیح موعود

علیہ السلام نے اسلامی اصول کی تلافی میں فرمایا
ہے۔ کہ بہت میں جو خواہش رکھتے ہیں۔ لیکن

تھوڑے سے ہیں جو محنت کر کے نفس کو کچلنے ہیں۔
پس آدم ارادہ اور محنت کریں۔ رحمن خدا خود

اپنے فضلوں کی چادر میں ڈھانپ لے گا۔
حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

ملک روحانی کی شہی کی نہیں کوئی نظیر
گو بہت دنیا میں گزرے ہیں امیر و تاجدار

دار عفت ہے طلب کرتا زمین کا عروج و جاہ
جس کا بھی چاہے کرے اس داغ سے وہ تن نگار

کام کیا عزت سے ہم کو شہرتوں سے کی خوش
گردہ ذلت سے بولنویں اس پر سو فرات نثار

ہم اس سے بڑے جو ہمارا جوئی
بھوڑ کر دینا عددوں کو ہم نے پایا ذہ نگار

پھر حضور فرماتے ہیں:-
"چاہیے کہ تقویٰ کی راہ اختیار کریں۔

کیونکہ تقویٰ ہی ایک ایسی چیز ہے جس کو
شریعت کا خلاصہ کہہ سکتے ہیں۔ اور اگر شریعت

کو مختصر فرمایا کرنا چاہیں تو مغز شریعت
تقویٰ ہی ہوسکتا ہے۔ تقویٰ کے مدارج اور

مرویت بہت ہیں۔ لیکن اگر طالب صادق ہو کر

ابتداءً مراتب اور مراحل کو استغلائی اور
خصوص سے طے کرے تو وہ اس درستی اور
طلب صدق کی وجہ سے اعلیٰ مدارج کو پایا کرتا ہے۔
اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

انما یفتقن منہم الملتحقین ہ
تویا اللہ تعالیٰ کے متقین کی دعاؤں کو قبول

فرماتا ہے۔ یہ اس کا وعدہ ہے۔ اور اس
کے وعدوں میں تخلف نہیں ہوتا۔ جیسا کہ فرمایا

ان اللہ لا یخلف الی المعیاد
لہذا ہمارے جماعت کو لازم ہے کہ جہانگ

محلن جو ہر ایک ان میں سے تقویٰ کی راہوں
پر قدم مارے تاکہ قبولیت دعا کا سرور اور

حفظ حاصل کرے۔ اور دیکھ لیا ایمان کا جوتے۔
رپورٹ جلد سولہ شمارہ ۱۸۹۷ء

بجوالفضل ۲۱ رجبوری سنہ ۱۹۶۷ء

پس آئیے ہم دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سے ہمیں
تقویٰ کا تاج عطا فرمائے۔ کسری کا تاج کھویا

گیا اور آج اس کا کوئی نام لیوا نہیں۔ شاہ
مہر کا تاج کھویا گیا اور آج اس کا کوئی نام لیوا

نہیں۔ لیکن ایک حبشی غلام اور ہمارے سردار
حضرت یال رضی اللہ کا تاج جو ہمارے رب نے

نے عطا کیا تھا۔ آج بھی زندہ جاوید ہے اور بڑے
بڑے تاجوراس کی یاد ہی آتو بہا ہے۔ پس آئیے

ہم دعا کریں کہ ہمیں وہ تاج عطا ہو جو کبھی چھینا نہ
جائے۔ جو اس دنیا میں بھی عزت کا موجب ہو اور آخرت

اور حقیقی زندگی میں رب العزت کے قرب کا موجب ہو۔
وآخر دعوانا ان الحمد

واللہ رب العالمین۔

سوانح حضرت نواب محمد عبداللہ خاں صاحب

حضرت نواب محمد عبداللہ خاں صاحب کے سوانح ۱۱ صاحب احمد میں شائع کرنے کے لئے تیار کرے جا
رہے ہیں۔ حضرت مرحوم کی سیرہ سے واقف اصحاب سے عرض ہے کہ براہ کرم اپنے تاثرات جلد ارسال
فرمادیں۔ (ملک صلاح الدین۔ ایلمے۔ مؤلف اصحاب احمد۔ قادیان)

مترجمہ والدہ صاحبہ جوہری محمد یار صاحب عارت کی وفات

اے اللہ داتا الیکم راجعون

مدوہ۔ مرحومہ جوہری محمد یار صاحب عارت سابق مبلغ المکتبہ کی والدہ صاحبہ مترجمہ والدہ محترمہ
جناب جوہری غلام حسین صاحب (مورثہ ۲۲، ۲۳ جولائی سنہ ۱۹۶۷ء کی درمیان میں شب اپنے کا دل چک

نمبر ۹۹ شمالی ضلع لکھنؤ کو ۱۰ بجے ۹۰ سال ذات پائیگی۔

مرور کا جنازہ مورثہ ۲۳ جولائی کو بذریعہ ٹرک مدوہ لایا گیا۔ نماز پھر کے بعد احاطہ مسجد مبارک میں حضرت
صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر۔ صدرالجن احمد نے نماز پڑھائی جس میں اصحاب کثیر تعداد

میں شریک ہوئے۔ بعد ازاں جنازہ مقبرہ بہشتی لے جا کر مرحومہ کی نعش کو وہاں دفن کیا گیا۔

مرورہ سلاطین میں بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئی تھیں۔ لیکن حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی زیارت کا شرف حاصل نہ کر سکیں۔ بہت عبادت گزار اور دعا گو خاتون تھیں۔

اصحاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے۔ اور
خاص مقام قرب سے نوازے۔ نیز جملہ پیمانہ زندگان کو میر جس کی توفیق عطا کرے جوئے دین و دنیا میں ان
کا ہر طرح کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

۱۔ استغیوث ۲۳ جولائی - پاکستان ایران اور ترکی ایک بین الاقوامی ایسٹابلیمنٹ اور بحری بحل و نقل کا ایک ادارہ قائم کرنے کی تجویزوں کے درمیان تجاویز کو زیادہ آزاد بنانے اور وزیراعظم مخدوم یونس کی ہوا سفر متفق ہو گئے ہیں ان کے درمیان وزراء نے خارجہ کی وزارت کی کونسل قائم کرنے پر بھی اتفاق رائے ہو گیا ہے۔

پاکستان، ترکی اور ایران کے سربراہوں کی دوروزہ کانفرنس کے اختتام پر ایک مشترکہ اعلامیہ جاری کیا گیا جس میں یہ باتیں بھی گئی ہیں۔ اعلامیہ کے مطابق وزراء نے خارجہ کی کونسل کا مدار کے لئے ایک اوکیشن قائم کی جائے گی جو تجویزوں کے منصوبہ بندی کے عملوں کے سربراہوں پر مشتمل ہوگی۔ یاد رہے کہ سربراہی کانفرنس ایسٹابلیمنٹ جولائی کو استنبول میں ہوئی تھی اور اس میں پاکستان کے صدر محمد ایوب خاں، ایران کے شہنشاہ شاہ رضا شاہ پہلوی اور ترکی کے صدر کی جانب سے ان کے وزیراعظم مرحوم عصمت انولونے شرکت کی تھی کیونکہ صدر کونسل کی طبیعت کانفرنس سے ایک روز قبل سنا ہو گئی تھی۔

۲۔ کراچی ۲۲ جولائی - کراچی واپس اپنے گھر صدر محمد ایوب خاں نے کہا ہے کہ استنبول کانفرنس کے ذریعے ہم نے اسلامی ملکوں میں مضبوط اتحاد کی بنیاد ڈال دی ہے۔ یہ کانفرنس ایک تاریخی معجزہ ہے جس کا انتظار زمینوں ملکوں کے عوام ایک عرصہ سے کر رہے تھے۔ آپ نے توقع ظاہر کی کہ مشرق وسطیٰ کے زیادہ سے زیادہ ملک اس علاقائی تعاون برائے نفع میں شریک ہوں گے۔ صدر ایوب نے شاہ ایران اور ترکی کے صدر کونسل کا شکریہ ادا کیا ہے کہ انہوں نے سربراہی کانفرنس کو کامیاب بنانے میں ہریکن ٹانواں کیا۔

صدر ایوب نے افغانستان، ایران، ترکی، برطانیہ اور آسٹریلیا کے تین دن کے دورہ سے واپس پہنچنے پر کل شام یہاں ہوائی اڈہ پر پراسیسو کے جواب دہ رہے تھے جو ڈوئیز ٹائم سلم بلنگ کراچی کے صدر کھوڑو خالد جمیل نے خوشبودار کی طرف سے ان کی خدمت میں پیش کیا تھا۔ صدر ایوب کل جب یہاں پہنچے تو ان کا ہنایت پر پتیا کی خیر مقدم کیا گیا۔

ہوائی اڈہ پر ہزاروں شہری ان کے استقبال کے لئے موجود تھے۔ صدر ایوب جب طیارے سے اتارے تو دونوں ہوائی گورتوں ملک امیر محمد خاں اور سٹیڈیبرا فٹنگ خاں نے بڑھ کر ان کا خیر مقدم کیا۔ انھیں بڑھ کر اور میری فرح نے انہیں گارڈ آف ہنر پیش کیا۔

پاکستان اور ترکی کی سربراہی کانفرنس میں وزراء نے خارجہ کی وزارت کی کونسل قائم کی گئی ہے اس کا پہلا اجلاس اشدہ اکتوبر میں ہران میں ہوگا۔ اس سے پہلے ستمبر میں ہران میں علاقائی منصوبہ بندی کمیٹی کا اجلاس ہوا گا۔ مجلس ہوا ہے کہ علاقائی منصوبہ بندی سے قبل قریباً درجن ہجرتوں کے قیام کے ساتھ ساتھ ہی اس اجلاس سے قبل کمیٹی کو اپنی اپنا رپورٹ پیش کریں گے۔

۳۔ لاہور ۲۲ جولائی - گزشتہ شب جب صوبائی دارالحکومت کے ہر محلہ اور کئی کوچے میں عید میلاد النبی کی تقریبیں ہو رہی تھیں انسانی جا رہی تھیں تو نرو کی ماہارازنگ میں ایک نہایت المناک حادثہ پیش آیا جبکہ ایک دکان کا پختہ چھوڑ کر جاتے سے چار انسانوں جان بحق اور ۳ زخمی ہو گئے۔ اس حادثے کے بعد مزنگ میں عید میلاد النبی کی تمام تقریبیں منسوخ کر دی گئیں۔

۴۔ سننگاپور ۲۲ جولائی - گزشتہ روز سننگاپور میں پھر کر فیرونا فذکر دیا گیا ہے۔ واضح رہے کہ دو بارہ کر فیرونا فذکر ہونے سے صرف ساڑھے پانچ گھنٹے پیشتر کر فیرونا فذکر دیا گیا تھا۔ کر فیرونا فذکر اور ملا ہاکے باشندوں کے درمیان فساد کے بعد ناقد کیا گیا ہے۔ پولیس کے مطابق اس وقت شہر میں کرفی صورت حال ہے۔ چھپائی اور متعدد چینیوں کو سہینڈل لے جایا گیا ہے۔

سننگاپور میں فیرونا فذکر اور ناقد کے نتیجے میں ہلاک ہونے والے افراد کی تعداد آٹھ تک پہنچ گئی ہے۔ یہ تعداد دو روز قبل تیار ہوئی اور آج ہونے والوں کی تعداد میں اہم ہونگ پہنچ گئی ہے۔ سرکاری اطلاعات کے مطابق ۱۶۲ افراد گرفتار کر لئے گئے ہیں۔

۵۔ لاہور ۲۲ جولائی - مرکزی وزیر داخلہ خان حبیب اللہ نے کل کراچی جاتے ہوئے لاہور کے فضائی اڈہ پر اخباری نمائندوں کو بنا بنا کر پاکستان اور بھارت کے وزراء نے اجلاس کا اجلاس اگست کے تیسرے ہفتے میں راولپنڈی میں ہوگا۔ اس اجلاس میں بھارت کے ساروزہ علاقوں سے مشرقی پاکستان پہنچنے والے مہاجرین کے مسئلہ پر بھی غور کیا جائے گا۔

۶۔ ڈھاکہ ۲۲ جولائی - بھارتی صدر بہار کے دریاؤں باگتھی، کھلا اور ان کے معاونوں میں طبعاتی آج کے لئے سے قریباً ایک لاکھ افراد بے گھر ہو گئے اور سینکڑوں دیہات زیر آبی آگئے۔ یہاں سے سونوں ہونے والی اطلاعات کے مطابق آسام کے بالائی علاقہ میں بھی دیہاتیں بہت کمزور ہیں شدہ سیلاب آگیا ہے۔

محترمہ عائشہ بیگم صاحبہ اہلیہ محترم مولانا رحمت علی صاحب مرحوم کی وفات

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

۱۔ انیسویں کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ محترمہ عائشہ بیگم صاحبہ اہلیہ محترم مولانا رحمت علی صاحب مرحوم سابق رئیس التبلیغ انڈیشا مورخہ ۲۱ جولائی ۱۹۶۲ بروز منگل لاہور سے مرگے جاتے ہوئے راولپنڈی میں اچانک حرکت قلب بند ہوجانے سے وفات پا گئیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ ان کی عمر ۶۶ سال تھی۔

مرحومہ کے چھوٹے فرزند لطف المنان صاحب جوان کے ہمراہ تھے مورخہ ۲۲ جولائی کی صبح کو ان کا جنازہ بدریچ ٹرک ریلوے سے جنازہ اس وقت ریلوے پہنچا جب کہ مسجد مبارک میں منیر العلی حلقہ المدنیہ دہلی کا جلسہ ہوا تھا جلسہ کے اختتام پر سادس بجے صبح کے قریب اعطاء مسجد مبارک میں محترم مولانا عبدالعطا صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی جس میں خانان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اذکار جلسہ میں شریک نزاران احباب نے شرکت کی۔ جنازہ نماز ظہر کے بعد پہنچتی ہوئی لے جا کر مرحومہ کی نعش کو قسطو صغار میں سپرد خاک کیا گیا۔ قبر پر محترم الحاج مولانا زبیر احمد صاحب منیر سابق مبلغ انچارج گھانے دعا کروائی۔

مرحومہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے توحیدی نہایت فاضل اور فذائی صحابی حضرت منشی عبدالعزیز صاحب ادعلی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی صاحبزادی تھیں۔ پیرائے احمدی ہونے کے علاوہ انھیں حضرت علیہ السلام کی صحابیت میں شمولیت کا شرف بھی حاصل تھا۔ حضرت مولانا محمد بن صاحب ناز تعلیم، کرم چوہدری احمد خان صاحب امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی اور کرم چوہدری عبدالستار صاحب نسلی کش آفیسر حکومت مغربی پاکستان مرحومہ کے بہنوئی ہیں اور کرم چوہدری ظہیر احمد صاحب ڈپٹی صدر انجمن احمدیہ مرحومہ کے چھوٹی زاد بھائی ہیں۔ مرحومہ بہت عبادت گزار اور دعا گو خاتون تھیں۔ فرمت خلق ان کا خاص شیوہ تھا۔ خانان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے بہت محبت اور عقیدت کا لائق تھا۔ حضرت مولانا رحمت علی صاحب مرحوم کو بہت طویل عرصہ میری کچھلا سے بھاری کہ انڈینٹ میں فریڈنر تبلیغ ادا کرنے کی غیر معمولی سعادت ملی۔ یہ طویل عرصہ مرحومہ نے بہت ہمدردی کے ساتھ گزارا۔ اور اس طرح اپنے واجب الاحترام خاندان کی مستربان اور نصرت میں عہد دار تھیں۔

مرحومہ نے ایک منجی امتی رضت النساء بیگم اہلیہ کرم چوہدری تبسرا الدین صاحب اور ڈاکٹر فرزند کرم چوہدری عطارد صاحب کی لے ایل بی وی کی لاہور اور کرم لطف المنان صاحب اسپیکر ادنیٰ بس لاہور اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔

ادارہ الفضل مرحومہ کے فرزند اور دیگر متعلقین سے دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتے ہوئے دست بردار ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور خاص مقام قرب سے نوازے۔ نیز مجلس انڈیا کو مہجیل کی توفیق عطا کرنے ہوئے دین و دنیا میں ہر طرح ان کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

لجنہ اماء اللہ لائل پور کا اہم اجلاس

مورخہ ۲۶ جولائی ۱۹۶۲ بروز اتوار تین بجے بعد دوپہر کو کئی مولوی عبدلطیف صاحب نمبر ۱۱۰ جناح کالونی لائل پور میں۔ لجنہ کا ایک تربیتی اجلاس ہوا جس میں توجہ سے حضرت سیدہ مریہ صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکزی بہنوں سے خطاب فرمایا گی بہنیں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر مستفیض ہوں۔

دلصرت الرحمن نائب صدر لجنہ اماء اللہ لائل پور

درخواست دعا

بزرگم کرم فتح صاحب شراب پوسٹ ماسٹر کراچی اہلیہ محترمہ صاحبہ ضعف قلب بیمار ہیں انھیں ہائی بلڈ پریشر کی شکایت سے کئی دن دن بڑھ رہی ہے یہ بھی مجھ سے زیادہ سوزی جا رہی ہے۔ بزرگم صاحبہ صاحبہ جنت کی قسمت میں درخواست ہے کہ وہ کرم شراب صاحبہ کی اہلیہ محترمہ کی کال لیں کہ لے لے دعا فرمادی (عبداللطیف بن عبدالمعطل)